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Рабочие материалы для обсуждения с руководителем Рослесхоза В.Н. Масляковым 
Проект молодежной образовательной
программы «Лесной патруль»

Межрегиональная детская общественная неполитическая организация разведчиков-скаутов (НОРС-Р), осуществляющая свою деятельность в 20 регионах России, выступает с инициативой совместной разработки и реализации под эгидой Рослесхоза молодежной образовательной программы «Лесной патруль».
Предлагаем основные идеи, которые могли бы стать основой для обсуждения.

Группы скаутов-разведчиков регулярно участвуют в походах, лагерях, посещают лесные массивы. Многие группы НОРС-Р сотрудничают с национальными парками и другими учреждениями, выполняющими задачи по сохранению лесного фонда. 
Подобная деятельность интересна и понятна ребятам. Она, безусловно, является общественно-полезной, т.к. помогает сохранять лесные ресурсы страны. Для скаутов не менее важным является реализация комплекса воспитательных задач, направленных на формирование экологической культуры подрастающего поколения.
В настоящее время НОРС-Р начинает подготовку к проведению масштабного национального скаутского фестиваля «Джамбори», который состоится в Пермском крае летом 2013 года. Подобные фестивали проводятся с периодичностью один раз в три года и собирают до трёх тысяч скаутов из регионов России и зарубежных стран.
В рамках подготовки к «Джамбори» скаутская организация проводит работу по апробации новых направлений деятельности, внедряет новые подходы и технологии работы с молодежью, запускает крупные межрегиональные проекты. На «Джамбори» подводятся итоги проделанной работы, распространяется лучший опыт, формируются перспективы развития национального скаутского движения на ближайшие несколько лет.
Состоявшаяся 18-20 ноября с.г. в Москве конференция руководителей НОРС-Р единодушно подтвердила интерес к разработке и реализации на базе НОРС-Р межрегиональной молодежной программы по теме сохранения лесов. 
Содержание программы могло бы основываться на развитии имеющегося опыта, накопленного в ходе практической деятельности скаутов на природе, с учетом возрастных особенностей детей, подростков и молодежи.
Так, например, для групп, в которых основной состав участников составляет 16-18 лет, наиболее актуальной деятельностью могло бы стать обучение тушению лесных пожаров, организация патрулирования лесных массивов, подготовка к выполнению роли добровольцев по достижении совершеннолетия.
Как правило, все скаутские группы имеют необходимое туристическое снаряжение для длительного пребывания в лесу, навигационное оборудование, медикаменты, средства связи, шанцевый инструмент. В распоряжении большинства групп имеется личный автотранспорт, маломерные суда, в т.ч. моторные лодки.
Среди практико-ориентированных видов деятельности развитие могли бы получить:
- научно-исследовательская деятельность;
- краеведческие исследования;
- лесопосадки;
- прополка яслей;
- расчистка леса, просек.

Реализация Программы при поддержке Рослесхоза возможна на трёх уровнях:
1 уровень:
А. Скаутские группы в регионах разрабатывают и реализуют проекты по сотрудничеству с учреждениями лесного хозяйства (возможные виды сотрудничества: оказание добровольческой помощи, проведение лагерей, оборудование туристических стоянок, расчистка леса, прополка саженцев и т.п.)
Б. Группы участвуют в просветительской деятельности: тренинг «Борьба с лесными пожарами», экскурсии по экологической тропе, мастерская детского плаката «Берегите лес!» и другие виды просвещения молодежи в сфере лесопользования и лесоохраны. 
В. Во время проведения «Джамбори» подводятся итоги деятельности групп, анализируются результаты, награждаются участники.
Для программ первого уровня необходимо:
· информационное письмо поддержки Рослесхоза;
· грамоты, дипломы, средства на призы победителям и участникам программ;
· расходы на организацию и проведения лагеря участников данного направления работы в рамках фестиваля «Джамбори»; транспортные расходы, связанные с доставкой участников к месту проведения лагеря;
· также необходимо приобретение минимум трёх комплектов оборудования для проведения тренировочно-обучающей программы в рамках «Джамбори».
Реализация каждого следующего уровня подразумевает весь объем деятельности и ресурсного обеспечения по предыдущему уровню.

2 уровень:
А. Назначение в региональных отделениях НОРС-Р координаторов Программы, отвечающих за её развитие и расширение на региональном уровне.
Б. Проведение летом 2012 года тренинга региональных координаторов Программы в городе Перми.
В. Организация Первых российских соревнований скаутских команд лесных пожарных на «Джамбори» (возраст – 14-18 лет), их обучение в тренировочном центре. Награждение команд.
Г. Выделение группам, участвующим в программе, специального оборудования, прохождения курса по правилам эксплуатации и технике безопасности при его использовании.
Д. Массовое проведение после «Джамбори» апробированных на 2 уровне Программы тренинг-курсов для школьников в регионах с широким охватом участников, что предполагает выход молодежной программы по сбережению лесов на новый уровень.
Е. Ведение информационного ресурса сопровождения проекта.
Для возможности работы на втором уровне необходимо:
· выделение дополнительно не менее десяти комплектов оборудования для организации последующего обучения на региональном уровне;
· расходы на организацию и проведение тренировочного семинара для координаторов Программы в регионах (до 30 участников);
· расходы на информационную деятельность;
· расходы на организацию и проведение Первых российских соревнований скаутских команд лесных пожарных в рамках международного Джамбори скаутов Перми в 2013 году.

3 уровень:
А. Передача специализированной противопожарной автомобильной техники в ведение около 10 региональных организаций НОРС-Р.
Б. Установление оперативного контакта с подразделениями МЧС на местах, оказание им помощи в тушении лесных пожаров, ведение информационной деятельности.
В. Привлечение добровольцев, создание дежурных команд в регионах.
Г. Лето 2014 года - выход на дежурство в штатном режиме, проведение акции «Российская вахта скаутских патрулей лесных пожарных»  в одном из центральных регионов России.
Примерный комплект тренировочного оборудования
Оборудование:
- лопаты 5 шт.
- топоры (Фискарс) 5 шт
- бензопила-помпа-мотопомпа
- рукав – 200 метров
- заплечные ранцы - 5 шт.
- каски (костюмы)
Необходимые ресурсы дополнительно к предыдущим уровням:
· покупка специализированной пожарной авто-техники от 5 до 10 единиц, в зависимости от проверки региональной организации на возможность содержать специализированную автотехнику;
· расходы на организацию акции «Российская вахта скаутских патрулей лесных пожарных» в центральном регионе России.

Ожидаемые результаты Программы
- организация просвещения детей, подростков и молодежи в сфере лесопользования и лесоохраны с охватом до 5 000 человек в 20 регионах России;
- организация лесного патрулирования в 10 регионах, оказание посильной помощи учреждениям лесоохраны в профилактике и тушении лесных пожаров;
- пиар-деятельность в интересах Заказчика программы;
- привлечение ресурса молодежного добровольчества, потенциала общественных организаций к решению задачи по сохранению лесных ресурсов России.


Координатор НОРС-Р                                     Сергей Воздвиженский
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