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Приглашение на Слет старших скаутов России

21-28 июля 2014 года, Карелия
Слет старших скаутов России – событие, призванное собрать всех тех, на чьи плечи во многом опирается скаутская организация, «тяжелую артиллерию» скаутинга!
Слет старших скаутов России состоится 21-28 июля 2014 года на территории Суоярвского района в р-ке Карелия на берегу озера Уксунярви. На слет приглашаются к участию скауты от 14 лет из скаутских организаций России и зарубежья. Заявки на участие принимаются до 1 мая 2014 года по адресу nors-r@mail.ru. Организатор проекта – Национальная Организация Российских Скаутов-Разведчиков.
Взнос участника составляет 1200 рублей, включает программу, питание, футболку и нашивку. Взнос не включает в себя доставку до поляны лагеря (около 900 рублей туда и обратно).
Группам участников необходимо иметь при себе все необходимое туристическое снаряжение для размещения в полевом лагере; участникам необходимо иметь медицинское разрешение на участие.
В программу лагеря входят поисково-спасательные тренинги, отработка лесного пожаротушения,  прохождение усложненной полосы препятствий, исторические ролевые игры, а также  - ежевечерние костры. В течение лагеря участники будут обустраивать братские могилы и нести вахту памяти.

Дополнительно до начала лагеря желающие старше 18 лет смогут принять участие в испытании «Тропою Зулусов»: пары, которые выбираются путем жеребьевки, выбрасываются в незнакомое место максимум за сто км до местоположения лагеря. Каждая пара получает разрешенное количество снаряжения и фотоаппарат, чтобы «охотиться» на других участников испытания. Задача «зулусов» - добраться до лагеря, оставшись при этом незамеченными. Контрольный срок  - 3 дня. Взнос участника «Тропы Зулусов» - до 1000 рублей (ведутся поиски спонсоров).
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