	Описание проекта



	1. Название проекта, на который запрашивается грант 

	Бородино: мир России



	2. Целевые группы  проекта (отметить целевые группы, на которые направлен проект) 


        Дети и подростки

      Молодежь и студенты

       Женщины

       Многодетные

       Сироты

       Бездомные

       Пенсионеры

       Ветераны

       Люди с ограниченными физическими возможностями

       Алко- и наркозависимые

       Заключенные

       Беженцы

       Мигранты

       Педагоги, специалисты по работе с молодежью, в том числе из НКО

другое



	3. География проекта (перечислить все субъекты РФ, на территории которых реализуется проект) 

	Субъекты РФ.



	

	4. Обоснование социальной значимости проекта (конкретные социальные проблемы, на решение которых направлен проект; не более 1 страницы)

	Основами государственной молодежной политики России до 2025 года, утвержденными Правительством РФ в 2014 году, поставлена первостепенная задача: выработать в молодежной среде приоритет национально-государственной идентичности, а также воспитать чувство гордости за Отечество. 

Актуальность задачи воспитания детей и молодежи России на основе традиционных духовных ценностей подтверждается статистическими данными, приведенными в «Докладе о положении молодёжи и реализации государственной молодёжной политики в Российской Федерации» (Федеральное агентство по делам молодежи, 2015): мораль и нравственность в структуре ценностей российской молодежи находится на одном из последних мест, значительно уступая таким ценностям, как красота, карьера, интеллект и богатство.

Под влиянием мирового экономического кризиса и изменившейся внешнеполитической ситуации, максимальное использование внутренних ресурсов развития страны выступает на передний план во всех сферах жизни общества. В сфере воспитания детей и молодежи, в частности, поставлена задача максимального использования потенциала внутреннего туризма, объектов исторического и культурного наследия. 

Утвержденная в 2014 году Стратегия развития туризма в Российской Федерации подчеркивает необходимость как развития внутреннего детско-юношеского туризма в целом, так и более глубокой интеграции туристских программ в систему образования, что будет способствовать патриотическому воспитанию и расширению кругозора учащихся. В документе говорится о необходимости соответствующей подготовки педагогов, о повышении доступности объектов историко-культурного наследия для организованных детских групп. 

Для развития и увеличения объемов внутреннего детского туризма Правительством РФ в 2014 году образован Координационный совет по развитию детского туризма в России под председательством О.Ю. Голодец. Из материалов Координационного совета следует, что за 2014 год в познавательных поездах по историческим местам России по линии Министерства культуры приняло участие более 20 тысяч детей. Учитывая, что детское население России в возрасте от 5 до 17 лет составляет 20 млн человек, это количество составляет 0,1% детей. 

Иная статистика об уровне вовлеченности детей и молодежи в программы культурного, исторического и образовательного туризма отсутствует. При этом все данные свидетельствуют о том, что подавляющее большинство детей и молодежи никогда не бывали в местах исторической славы России, не имели возможности своими глазами увидеть памятные места, о которых написано в учебниках истории. Такая ситуация резко сужает представления молодежи о России, не позволяет молодым людям по достоинству оценить масштаб и значимость своей страны, почувствовать свою личную сопричастность с её историей.

Россия обладает огромными возможностями для популяризации своего исторического и культурного наследия среди подрастающего поколения через образовательный туризм, однако эти возможности остаются нереализованными. В значительной степени, причина этой ситуации заключается не в дефиците ресурсов или отсутствии инфраструктуры, а в недостатке эффективной коммуникации и соответствующей квалификации. Культура образовательных поездок школьников по историческим местам страны за последние три десятилетия оказалась в значительной степени утраченной. Для её возрождения необходима популяризация культурно-исторических маршрутов и повышение квалификации педагогов, работающих с детьми в школах, внешкольных учреждениях, детских и молодежных НКО.

В рамках предлагаемого проекта на знаменитом Бородинском поле соберется 3000 детей и 300 педагогов, представляющих 20 регионов России, а также 10 стран ближнего и дальнего зарубежья. Столь масштабный детско-юношеский слёт, который впервые пройдёт в одном из главных мест воинской славы России, послужит моделью, которая продемонстрирует высокую привлекательность и огромный воспитательный потенциал историко-культурного туризма.

Дальнейшее тиражирование данной модели, в том числе силами педагогов, которые пройдут повышение квалификации во время слёта, станет катализатором развития детско-юношеского туризма как эффективного инструмента патриотического воспитания молодежи.


	

	5. Основные цели и задачи проекта

	Цель проекта: стимулировать развитие детско-юношеского историко-культурного туризма как эффективного средства патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

Задачи проекта:

1. Отработать пилотную модель организации масштабного детско-юношеского слёта на территории, являющейся местом воинской славы России и передать эту модель для тиражирования в российских регионах;

2. Организовать повышение квалификации в сфере детско-юношеского историко-культурного туризма педагогов и молодежных работников из 20 регионов России;

3. Повысить туристическую привлекательность государственного музея-заповедника «Бородинское поле» для организованных детско-юношеских групп из России, ближнего и дальнего зарубежья средствами молодежной социальной журналистики (новых медиа);



	

	6. Описание  проекта (не более 2 страниц)

	Центральным элементом проекта станет проведение масштабного детско-юношеского слёта «Бородино-2016». По договоренности с ФБГУК «Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник» и Общероссийской общественно-государственной организацией «Российское военно-историческое общество», являющимися основными партнерами по реализации проекта, слёт состоится в период 20 июля – 2 августа 2016 года на Бородинском поле.

В российской скаутской организации НОРС подобные масштабные слёты, получившие традиционное название «джамбори», проводятся один раз в 3 года и являются эффективным катализатором внедрения новых форм работы с детьми и юношество http://www.jamboree.ru . Слёты НОРС поддерживаются Министерством образования РФ, региональными органами молодежной политики, традиционно привлекают большое внимание со стороны общественности и СМИ. В 2007 году слёт «Джамбори – 100 костров» в Карелии прошёл с участием Министра образования и науки А.А. Фурсенко. В 2010 году слёт «Новгородская Республика» заложил начло проведения ежегодной акции «Большая Георгиевская Игра» В 2013 году на слёте «Уральское измерение» в Пермском края дал старт молодежной программе лесного пожаротушения, реализуемой НОРС совместно с Рослесхозом.

Слёт «Бородино-2016» станет восьмым подобным событием национального масштаба, и впервые будет проводиться непосредственно в месте воинской славы России – на поле Бородинского сражения, героической страницы Отечественной войны 1812 года. Во время слёта к истории России прикоснутся 3000 детей и подростков из 20 регионов России. Вместе с ними в этом историческом месте проведут две недели и их зарубежные сверстники: гостями слёта станут 200 старшеклассников и студентов из 10 стран ближнего и дальнего зарубежья. Символично, что места былых сражений станут территорией дружбы, общения молодежи из разных стран, на которой можно почувствовать гостеприимство и открытость России.

Насыщенная программа слёта будет представлять эффективную модель неформального образования детей через проживание и присвоение ими культурно-исторического опыта. За две недели слёта Бородинское поле станет для детей незабываемым местом, вызывающим в памяти не только позитивные эмоции, но и большой объем информации, которой хочется поделиться с окружающими людьми.

Программа слёта, адресованная детям, разделена на несколько основных блоков:

Блок «Бородинское поле»

Посещение экскурсии в Государственном Бородинском военно-историческом музее-заповеднике, в ходе которой профессиональные экскурсоводы расскажут об истории Отечественной войны 1812 года и Битвы за Москву зимой 1941 года, познакомят с укреплениями и памятными местами на территории Бородинского поля. Участники узнают много интересного о подвигах русской воинской славы, пообщаются с реконструкторами, смогут выстрелить из пушки времен Бородино, узнать больше о тактике ведения войны и оружии двух Отечественных войн.

Блок «Квест-игра»

Каждый день на Бородинском поле будут проходить ролевые игры и квесты, в ходе которых будут воспроизводиться исторические события. Выполняя практические задания и разгадывая загадки, участники слета будут перемещаться по Бородинскому полю, встречая и взаимодействуя с историческими персонажами. Игра позволит детям узнать много нового о Бородинском сражении и погрузиться в эпоху Отечественной войны 1812 года.

Блок «Социальный»

Социальная практика предусматривает организацию добрых дел, направленных на решение социальных проблем местного сообщества: помощь Бородинскому музею, нуждающимся местным жителям, экологические десанты и др.

Блок «Лесной патруль»

Блок представляет собой практическую отработку действий по охране леса от пожаров и является частью противопожарного проекта НОРС, проводимого совместно с ФБУ «Авиалесоохрана».

Накануне слёта участников ожидает двухдневная историко-культурная программа в Москве – с торжественным построением на Поклонной горе и квест-игрой по историческим местам столицы. В рамках слёта также предусмотрены программы для детей по возрастам, а также отдельные программы для добровольцев и руководителей.

Одной из таких программ станут курсы повышения квалификации в сфере детско-юношеского историко-культурного туризма для педагогов, руководителей детских и молодежных НКО, специалистов по работе с молодежью. Перед участниками курсов выступят специалисты ФБГУК «Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник», Российского военно-исторического общества. Будет представлен инновационный опыт регионов. Площадка слёта позволит участникам курсов непосредственно использовать и закреплять полученные в ходе курсов знания на практике.

В настоящее время НОРС ведет активные переговоры с партнерами, детализирует содержание программы слёта. Ход подготовки освещается на специально созданном сайте: http://www.jamboree.ru 

По окончании слёта его участники из числа старшеклассников и студентов организуют информационную кампанию по популяризации музея-заповедника «Бородинское поле». Будет проведен конкурс блоггеров: участники слёта опубликуют в социальных медиа свои рассказы – с фото и видео – о том, чем с их точки зрения интересен музей-заповедник, что нового и неожиданного они узнали об Отечественной войне 1812 года. В конкурсе примут участие и зарубежные участники, что позволит повысить внимание к музею и зарубежной аудитории.

Для распространения и тиражирования модели больших детско-юношеских слетов на исторических местах будет создан и опубликован в сети Интернет электронный сборник материалов, в который будет включена вся документация слёта, публикации в СМИ, материалы курсов повышения квалификации, лучшие публикации участников слёта в блогосфере, а также данные социологического опроса, показывающего влияние прошедшего слета на представления детей и подростков о России. Сборник будет разослан в электронном варианте по детским и молодежным организациям, образовательным учреждениям в регионах, учреждениям культуры. Презентации сборника в регионах России и его обсуждение будут организованы специалистами, прошедшими повышение квалификации в рамках слета. Это будет способствовать разработке новых предложений о развитии детско-юношеского историко-культурного туризма на местах, включая проведение подобных слётов на региональном уровне, что позволит продвигать региональные культурно-исторические объекты как объекты образовательного туризма.



	7. Команда проекта (квалифицированные специалисты)

ФИО

Образование, опыт работы

8. Календарный план реализации проекта (поэтапный)
Наименование мероприятий

Сроки начала  и окончания  (мес.,год )

Ожидаемые итоги (с указанием количественных и качественных показателей)
1 этап - подготовительный

Дек. 2015 – июнь 2016
Подготовка слёта «Бородино-2016»

Дек. 2015 – июнь 2016

Привлечено 3000 детей и 300 педагогов из 20 регионов России;

Привлечено не менее 10 партнерских организаций;

Привлечено софинансирование на реализацию проекта (см. бюджет);

Решены оргвопросы проведения слёта.

2 этап - основной

20 июля – 2 августа 2016

Проведение слёта «Бородино-2016»

20 июля – 2 августа 2016

Организована программа патриотического воспитания на основе историко-культурного туризма в месте воинской славы России – на Бородинском поле – для 3000 детей и подростков из 20 регионов России;

Повышена квалификация в сфере историко-культурного туризма 50 педагогов, специалистов по работе с молодежью, в том числе из НКО;

Инициировано не менее 10 публикаций о слете в федеральных и региональных СМИ.

3 этап – заключительный 

Август – сентябрь 2016

Конкурс блоггеров

Август 2016

Силами молодежи создано не менее 100 публикаций в социальных СМИ о музее «Бородинское поле», повышающих его привлекательность для посещения организованными группами школьников.

Публикация и презентация электронного сборника материалов

Сентябрь 2016

Пилотная модель организации масштабного молодежного слета на Бородинском поле будет описана и передана в 100 организаций из 20 регионов РФ, а также опубликована в открытом доступе в сети Интернет.




	9. Описание позитивных изменений,  которые произойдут в результате реализации проекта (качественные и/или количественные показатели; конкретный вклад в решение социальных проблем, на которые направлен проект)

	Проект станет катализатором развития детско-юношеского историко-культурного туризма как средства патриотического, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

В результате реализации проекта будут достигнуты следующие изменения:

- 3000 детей и подростков из 20 регионов России получат уникальный опыт погружения в историю Отечественной войны 1812 года в ходе двухнедельного проживания на слёте «Бородино-2016». Позитивные изменения в представлениях участников слёта о России и её истории под влиянием проекта будут представлены в результатах социологического опроса;

- 50 педагогов, специалистов по работе с молодежью, в том числе из НКО, представляющих 20 регионов России, повысят свою квалификацию в сфере детско-юношеского историко-культурного туризма. Это позволит им по окончании реализации проекта выступать в качестве организаторов подобных слетов и поездок, вовлекая школьников и своих коллег в деятельность по расширению масштабов внутреннего молодежного туризма;

- в социальных медиа будет создано не менее 100 публикаций, повышающих привлекательность музея «Бородинское поле» для молодежи России и зарубежья. К моменту окончания срока реализации проекта количество читателей составит не менее 5000 человек;

- пилотная модель организации масштабного детско-юношеского слёта на территории, являющейся местом воинской славы России, будет передана для использования в общественных организациях, молодежных учреждениях, учреждениях культуры в 20 регионах России с охватом не менее 100 организаций, а также опубликована в открытом доступе в сети Интернет. Это позволит передать заинтересованным организациям технологию организации такой формы историко-культурного туризма, как детско-юношеский слёт, что позволит тиражировать апробированную в ходе проекта модель на местах.

В перспективе опыт проекта послужит стимулом для разработки новых проектов в сфере детско-юношеского туризма в скаутской организации и на уровне регионов. Это позволит выполнить задачи по повышению качества патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи через максимальное использование возможностей объектов исторического и культурного наследия России.



	

	


