ПРОГРАММА
"Крымский узел - 20\20" в 2016 году.
Цели и задачи: 
- Программа 2016 года проводится в соответствии с Российской программой патриотического воспитания
- Популяризация Скаутского Метода среди детей, подростков и молодежи, родителей, педагогов и заинтереованной общественности Республики Крым;
- Популяризация в скаутской среде России нового региона страны с целью продвижения полуострова как полигона и места проведения скаутских программ в период межсезонья, во время школьных каникул учебного года. 
- Оказание практической, методической и организационной помощи народжающемуся скаутскому движению Республики Крым, поддержка в адаптации методов работы с подростками в существующих скаутских отрядах и подразделениях полуострова к общероссийским традициям и практикам;  
- Проведение Межрегиональной Большой Скаутской Игры (далее - БСИ) 
"Крымский узел - 20\20" в 2016 году.
Место проведения: 
Регион: Россия, Республика Крым;
Место базирования:
Россия, Республика Крым, Симферопольский район, окресности села Мраморное
ИДЕЯ Программы в 2016 году: "Прикосновение к Подвигу славных предков! Вяжем нити в единый узел!"
ПОСВЯЩЕНИЕ: 
Программа 2016 года посвящена отважным разведчикам и связным партизанских отрядов Крыма, действовавших на полуострове в годы Великой Отечественной войны 1941-1944 годов. "Равнение на Подвиг!"
ВОЗРАСТНАЯ КАТЕГОРИЯ: 
К участию в БСИ допускаются юноши и девушки, молодежь не моложе 13 лет. Скауты, имеющие более юный возраст могут пребывать в Базовом лагере,  участвовать во всех Программах, кроме БСИ. 
КОНЦЕПЦИЯ БСИ: 
Сводный десант из скаутов различных отрядов и скаутских патрулей России прибывает в Крым, к  месту базирования одновременно, в обусловленный день заезда.  
После инструктажа и бивачных работ - радиальные выходы в горы с целью осмотра ближайших достопримечательностей и рекогносцировки места проведения БСИ. 
 Участие скаутов в проведении уборки территории тавро-скифских могильников и курганов, уборки и мелкого косметического ремонта, восстановительных работ на местах боев и захоронений крымских партизан в 1941-1944 г.г.,  
В ходе уточнения диспозиции, проведения тренировок и обучающих малых Игр, упражнений, в т.ч. на местности, участники Программы будут разделены на две большие группы, в дальнейшем - соревнующихся между собой в ловкости и скаутской полевой практике. 
Собственно БСИ состоит из следующих логических блоков: 
 1. Маневры,
 2. Условный бой с демонстрацией каждым участников своих умений в скаутской практике, 
3. Кросс-поход по пересеченной местности с использованием навыков ориентирования и движения по компасу и карте,
 4. Организация Крепости, караульная служба, пионеринг,
 5. Контактный штурм Крепостей, 
6. Маршевый переход сводного подразделения по партизанским тропам Крымских партизан с возложением цветов и проведением веерной Торжественной  Мачты у памятных знаков и мест захоронений крымских партизан времен Великой Отечественной войны.  
ВНИМАНИЕ! Организаторы предполагают в ходе БСИ наличие элементов "экстрима", а именно:  маршевые переходы до 25 км по пересеченной местности, организация ночлега в полевых условиях с обогревом у костров в собственноручно обустраевоемой Крепости, использование в рационе "сухого пайка" и приготовление скаутами пищи на костре в ходе БСИ . 
Общее время длительности БСИ: 24 часа, Время "Ч" = с 12-00 первого дня БСИ до 12-00 следующего дня. 
БЕЗОПАСНОСТЬ: 
1. Организаторы Программы предполагают прибытие для участия в Программе морально и физически подготовленных скаутов, способных к активным и оптимистичным, грамотным действиям на местности в любых метеоусловиях. 
2. Условия проведения БСИ не превышают стандартные нормативы и требования к участникам пешеходного похода 1-й категории сложности, доступны детям старше 12-ти летнего возраста, имеющим элементарные навыки походов выходного дня хотя бы с одной ночевкой в палатках. Все участники БСИ должны иметь экипировку, соответствующую погодным условиям и для передвижения  по пересеченной горной местности, непременно иметь исправный фонарик снаряженный новыми батарейками + запасной комплект
3. Район проведения БСИ, тропы передвижения скаутских групп и подразделений будут предварительно осмотрены и промаркированы членами Крымского горно-спасательного отряда. В состав Штафа и группы безопасности также будет включено соответствующее мобильное подразделение КГСО. Вызов специалиста спасателя - мгновено по телефонной связи и по рации. Доставка в лечебное учреждение пострадавшего или заболевшего - в пределах времени, установленного соответствующими регламентами Министерства здравоохранения, но не более чем 1, 5 часа. 
4. Все скауты обязаны иметь при себе пакет первой медицинской помощи, все скаутские патрули и подразделения, прибывающие для участия в Программе - походные медицинские аптечки первой помощи (список минимального вложения прилагается). Скауты заранее, до прибытия на Программу проходят инструктаж по оказанию первой медицинской помощи пострадавшему, проходят специализацию в скаутской специальности младшего санитарного инструктора.  Оргкомитет обеспечивает формирование лагерной аптечки первой медицинской помощи, предусматривает дежурство санитарного транспорта либо отрабатывает оперативное взаимодействие с ближайшим медицинским учреждением по неотложному реагированию на вызовы во время проведения Программы. 
5. Организаторы предусматривают создание сводного отряда из остающегося в Базовом лагере контингента на период проведения БСИ, которым будет руководить член Штаба и свободный скаут-лидер, не участвующий в БСИ. Для данного отряда на время проведения БСИ предусматривается отдельная программа по скаутской практике и активитетам. Предполагается участие данного подразделения в веерной Торжественной Мачте скаутов у памятного знака крымским партизанам, ближайшему к месту базирования, Сбор - Огонек у одного из курганов в окресности Базового лагеря. 
ОГРАНИЧЕНИЯ и ЗАПРЕТЫ: 
- В ходе Программы Запрещены: Ненормативная лексика, алкогольные и наркотические препараты и составы, грубость, неуважительное отношение, высокомерие и хамство. 
- Запрещена любая незаконная порубка стоячих деревьев, в т.ч. сухостоя. Разрешен только сбор валежника и упавших стволов и веток деревьев, в т.ч. для постройки Крепостей!
- Разжигание костров и открытого огня, курение только в местах, согласованных с представителями Оргкомитета. 
Оргкомитет готов к приему в Базовый лагерь скаутов, имеющих проблемы со здоровьем, в т.ч передвигающихся на инвалидных калясках. Для должного сопровождения скаутов, требующих особого подхода, просим руководителей групп заранее уведомить Оргкомитет о наличии в составе делегации данной категории детей и подростков. Оргкомитет располагает автомобилем с высокими потолками (микроавтобус) для транспортировки подобной категории скаутов и их "транспорта". Оргкомитет готов оказать им содействие в перемещении по основной нитке маршрута во время проведения БСИ в горно-лесной местности, относительно комфортного трансфера от Базового лагеря к месту постройки Крепостей для участия в общем строю скаутов при организации их защиты, основных мероприятиях БСИ, возвращение в Базовый лагерь. 
ПРИМЕРНАЯ ПРОГРАММА ПО ДНЯМ:
День первый: Заезд, обустройство подлагеря, Мачта приветствия и знакомств
День второй: Мачта - Перекресток. Активитеты, личная лесенка успеха. Зачеты, практика. Распределение контингента по двум сводным командам. 
День третий: Мачта - Легенда, Старт БСИ. 
День четертый: Штурм Крепостей, Марш-Бросок, Веерные Мачты у памятников и памятных мест, возвращение в Базовый лагерь. Отдых. 
День пятый: экскурсии, походы
День шестой: Мачта закрытия, разъезд делегаций
Предполагаемый день заезда и начала Программы: 23 марта 2016 г. Возможны изменения даты начала программы, но не позднее 1 марта 2016 г. 
ФИНАНСИРОВАНИЕ и УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В ПРОГРАММЕ:
Проезд участников Программы к месту проведения Программы и обратно, питание, экипировка, приобретение необходимого инвентаря и оборудования, - за счет командирующих организаций, спонсоров и меценатов, участников делегаций. 
Оргкомитет не предполагает получение будь какой финансовой прибыли от проведения Программы. Вместе с тем, для нормального обеспечения работы Базовог лагеря и покрытия необходимых расходов, (освещение, связь, батарейки,  медикаменты, канцелярия, дрова, и т.д.)  предполагается добровольное пожертвование от каждого участника Программы в размере 200 рублей. Оплата - в день заезда. 
Каждая делегация прибывает для участия в Программе с полным комплектом бивачного снаряжения, достаточного для комфортного размещения в полевых условиях, с автономным запасом вещей и продуктов на все дни Программы, аптечкой. В ближайшем населенном пункте (с. Заречное) имеются продовольственные магазины с широким ассортиментом для пополнения запаса и разнообразия меню. Базовый лагерь и населенные пункты (Симферополь, Заречное) соединяет асфальтированная дорога, курсирует маршрутный автобус. Цена проезда в одну сторону от Симфирополя - 35 рублей, от с. Заречное - 15 руб. 
Размещение: каждой делегации выделяется часть общей поляны для организации бивака, размещение палаток и небольшой хоззоны, кострища (наземного). Выделяется определенный запас заранее заготовленных дров.
В 700 метрах от Базового лагеря имеется стационарный туристический приют (тип - хостел:  кровати, общий туалет, кухня с посудой для приготовления и приема пищи). Стоимость проживания - 350 рублей с человека в сутки. Возможно раннее бронирование мест. Руководитель группы обязан указать в предварительной заявке на участие в Программе требуемое количество мест бронирования. Оплата пребывания в хостеле "на перед", в день заезда. Контингент, размещаемый в хостеле, будет получать своевременную и полную информацию в режиме он-лайн об обстановке и происходящем в Базовом лагере, будет иметь достаточное время для перемещения в Базовый лагерь к началу любого мероприятия, проводимого, согласно Плану Программы.  
Заезд и отъезд отдельных делегаций производится самостоятельно, в соответствии с Расписанием движения транспорта. Оргкомитет  имеет возможность, в порядке любезности, найти оптимальный транспорт (соотношение цена\качество услуг) для доставки делегации в Базовый лагерь и обратно в Симферополь. Оплату за аренду транспорта производит руководитель делегации, которая воспользовалась данным автотранспортом. 
ФОРМА И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВКИ: 
Руководитель группы высылает в адрес Оргкомитета (электронной почтой, сообщением в группе Вконтакте с приложением заявки в том же формате, что и образец для заполнения) заявку на участие не позднее 15 марта 2016 года. При более позднем принятии решения об участии в Программе дополнительно требуется установление прямого контакта с Оргкомитетом по телефону для уточнения акредитации делегации в Программе. 
КООРДИНАТЫ И АДРЕСА ОРГКОМИТЕТА:
Адрес ближайшего почтового ящика, указатель расположения Базового лагеря Программы:  Республика Крым, Симферопольский р-н, с. Мраморное, ул. Верхняя, д. 7 (для Программы "Крымский узел 2020"). 
Вконтакте: 
группа - Крымский узел 2020 http://vk.com/public113726228 ,
группа "Ассоциация скаутов Крыма" -http://vk.com/club90160251 ,
Руководитель Программы и Оргкомитета:
Анатолий Семенков (Алушта) http://vk.com/a.semenkov2015 .
Контактный телефон: +7 (978)  - 040 - 53 - 22   Анатолий Семенков (Геккон) 
электронная почта: semenkov-1960@mail.ru   
